

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет»

Кузбасский гуманитарно-педагогический институт

УТВЕРЖДЕНО
Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ»

«_____» _____ 2023

Отчет

о самообследовании образовательной программы

Физическая культура

направленность (профиль) образовательной программы

Инструктор-методист по физической культуре и спорту

по направлению подготовки /специальности

за 2022 год

Подписано электронной подписью:

Новокузнецк – 2023

Вержицкий Данил Григорьевич

Должность: Директор КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ»

Дата и время: 2023-04-10 00:00:00

471086fad29a3b30e244c728abc3661ab35c9d50210dcff0e75e03a5b6fdf6436

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общие сведения	3
1.1 Цель (миссия), система управления и планируемые результаты деятельности, определенные программой развития,	3
2. Образовательная деятельность	3
2.1 Информация об образовательных программах, их содержании, организация учебного процесса	3
2.2 Качество подготовки обучающихся	4
2.3 Востребованность выпускников	4
2.4 Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения образовательных программ	4
2.5 Внутренняя система оценки качества образования	5
2.6 Кадровое обеспечение	
3. Научно-исследовательская деятельность	6
4. Международная деятельность	6
5. Внеучебная работа	7
6. Материально-техническое обеспечение	8

1. Общие сведения об образовательной программе

Основная профессиональная образовательная программа (далее ОПОП) высшего образования 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту» реализуется в Кузбасском гуманитарно-педагогическом институте Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кемеровский государственный университет».

Целью ОПОП является подготовка бакалавра, компетентного в решении задач по организационно-методическому обеспечению физкультурно-оздоровительной деятельности и спортивно-массовой подготовки на базе физкультурно-спортивных организаций, центров спортивной подготовки, образовательных организаций дошкольного и дополнительного образования детей, образовательных организаций среднего профессионального образования, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта, а также формирование компетенций, позволяющих выпускнику успешно работать в избранной сфере деятельности и быть востребованным на рынке труда соответствующих учреждений образования.

Срок получения высшего образования по основной профессиональной образовательной программе бакалавриата составляет:

- при очной форме обучения 4 года;
- при заочной форме обучения 4 года 10 месяцев.

Квалификация, присваиваемая выпускникам – бакалавр.

Объем основной профессиональной образовательной программы бакалавриата вне зависимости от формы обучения, от применяемых образовательных технологий, реализации программы с использованием сетевой формы, реализации программы по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, составляет 240 зачетных единиц (з.е.).

Объектами профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу бакалавриата, являются: педагогическая деятельность, физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа, физкультурно-оздоровительные и спортивные услуги, подготовка спортсменов, организационно-методическая деятельность в области физической культуры и спорта.

2. Образовательная деятельность

2.1 Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту» устанавливает требования к результатам освоения компонентов программы в части индикаторов достижения выпускником универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника, а также обязательных профессиональных компетенций и индикаторов их достижения.

ОПОП включает в себя следующие компоненты:

- характеристика профессиональной деятельности выпускников, в том числе,

требования к результатам освоения образовательной программы;

- учебный план (для очной, заочной форм обучения) – <https://skado.dissw.ru/table/>;
- календарный учебный график – <https://skado.dissw.ru/table/>;
- рабочие программы дисциплин – <https://skado.dissw.ru/table/>;
- программы практик – <https://skado.dissw.ru/table/>;
- фонд оценочных материалов контроля освоения компетенций дисциплин и практик;
- фонд оценочных средств итоговой аттестации;
- методические материалы – <https://skado.dissw.ru/table/> .

Численность обучающихся по ОПОП на 01.10.2022 г. составила 25 человек (7 – на очной форме обучения и 18 – на заочной форме обучения).

2.2 Качество подготовки обучающихся:

Средний балл единого государственного экзамена – 56,17 балла.

На промежуточной аттестации обучающихся по итогам 2021-2022 уч.года качественная успеваемость составила 37,5%, абсолютная успеваемость – 100%.

Выпуск по образовательной программе в 2022 году не производился.

2.3 Востребованность выпускников:

Выпуск по образовательной программе в 2022 году не производился.

2.4 Оценка учебно-методического и библиотечно-информационного обеспечения образовательных программ:

Используемые ЭБС по ОПОП 49.03.01 Физическая культура, направленность подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту»:

1. Электронно-библиотечная система «Лань» – <https://e.lanbook.com/>
2. Электронно-библиотечная система «ZNANIUM.COM» – www.znanium.com
3. Электронно-библиотечная система «ЮРАЙТ» – <https://urait.ru/>
4. Электронно-библиотечная система «Университетская библиотека online» – <http://biblioclub.ru>
5. Межвузовская электронная библиотека (МЭБ) – <https://icdlib.nspu.ru>

Обеспеченность электронными учебниками и учебными пособиями составляет: ЭБС «Юрайт» – 1045 изданий, ЭБС «Знаниум» – 383 изданий, МЭБ – 366 изданий, ЭБС «УБО» – 569 изданий, ЭБС «Лань» – 4870 изданий; всего – 7233 изданий.

Каждый обучающийся по ОПОП 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту» в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к ЭИОС КГПИ КемГУ из любой точки, в которой имеется доступ к сети «Интернет» как на территории КГПИ КемГУ, так и вне ее. ЭИОС КГПИ КемГУ обеспечивает доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), программам практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин (модулей),

программах практик; формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы

2.5 Внутренняя система оценки качества образования

Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся (ВНОКО) КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» по ОПОП 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту» включает в себя мониторинг результатов промежуточной аттестации обучающихся и качества подготовки по результатам государственной итоговой аттестации выпускников, проведение ежегодного самообследования основных образовательных программ, в ходе которого проводится оценка соответствия условий реализации ОП требованиям соответствующего ФГОС ВО (кадрового состава, участвующего в реализации ОП, материально-технической базы, информационно-методического обеспечения), проведение регулярной оценки удовлетворенности обучающихся, преподавателей, работодателей качеством образовательной деятельности и подготовки обучающихся. Особое внимание уделяется качеству практической подготовки в реализации ОПОП. Оценивание качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся проводится с привлечением работников профильных предприятий и организаций, которые включаются в состав комиссий по приему экзаменов и зачетов, комиссий по приему отчетов по производственным практикам и в состав государственных экзаменационных комиссий.

Общий рейтинг ОПОП 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту» – 4,9.

Результаты опросов, обучающихся организации высшего образования об удовлетворенности условиями организации образовательного процесса – 4,9 балла; об удовлетворенности содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик – 4,9 балла.

Удовлетворенность работодателей КГПИ КемГУ качеством образовательной деятельности и качеством подготовки обучающихся по ОПОП 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту» в 2021-2022 учебном году составила 5 баллов.

2.6 Кадровое обеспечение

Реализация ОПОП 49.03.01 Физическая культура обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины. Доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание, ведущих научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля), соответствует требованиям, установленным ФГОС ВО. К образовательному процессу привлекаются педагогические работники из числа руководителей и работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

Доля научно-педагогических работников, имеющих образование и (или) ученую степень, соответствующие профилю преподаваемой дисциплины (модуля), в общем числе научно-педагогических работников, реализующую ОПОП 49.03.01 Физическая культура – 86,4% (требование ФГОС ВО – не менее 70 %).

Доля научно-педагогических работников, имеющих ученую степень и (или) ученое звание, в общем числе НПП, реализующих ОПОП – 72,8% (требование ФГОС ВО – не менее 60%).

Доля работников из числа руководителей и работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы в общем числе работников, реализующих ОПОП – 16,5% (требование ФГОС ВО – не менее 5%).

Перечень основных организаций, из которых привлекаются работники: муниципальное автономное физкультурно-спортивное учреждение «Спортивная школа №2» (г. Новокузнецк), муниципальное автономное физкультурно-спортивное учреждение «Спортивная школа им. Манеева В.П.» (г. Новокузнецк), государственное бюджетное учреждение «Региональный центр спортивной подготовки Кузбасса по адаптивным видам спорта» (г. Новокузнецк).

Профессорско-преподавательский состав, участвующий в реализации ОПОП 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту», прошел повышение квалификации по следующим программам: «Проектирование программы ДПО: от анализа рынка до визитки курса» (г. Томск), «Современные подходы к проведению тренировочного занятия» (г. Москва), «Технология использования СУО "Moodle" для эффективной организации учебного процесса» (г. Новокузнецк), «Современные аспекты преподавания физической культуры в системе высшего профессионального образования» (г. Новосибирск) и др.

Средний возраст ППС, участвующих в реализации ОПОП, составляет 60 лет.

3. Научно-исследовательская деятельность

Объем НИОКР в расчете на одного НПП по итогам 2022 года составил 44,06 тыс. руб.

Тема НИР, реализуемая преподавателями ОПОП 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) подготовки «Инструктор-методист по физической культуре и спорту»: Научно-педагогическое сопровождение тренировочного процесса в избранном виде спорта.

По данной теме НИР за период 2021-2022 уч. год издано 7 учебно-методических пособия; опубликовано 17 статей в научных журналах, рекомендуемых ВАК по профилю ОПОП; 2 статьи в рецензируемых научных журналах Scopus; 3 статьи в научных журналах РИНЦ; 9 статей в сборниках научных трудов (тезисы докладов) научно-практических конференций Всероссийского и Международного уровня; издана 1 монография.

Проведена Всероссийская научно-практическая конференция по тематике ОПОП.

4. Международная деятельность

Преподаватели ОПОП ежегодно представляют результаты научно-исследовательской работы на международных научно-практических конференциях.

5. Внеучебная работа

Воспитательная работа по образовательной программе реализуется планомерно, осуществляется в учебной и внеучебной деятельности студентов и направлена на формирование социокультурных компетенций будущих выпускников как необходимого требования реализации ФГОС ВО. Основные направления воспитательной работы задаются комплексным планом КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ», в соответствии с которым разрабатываются и реализовываются планы воспитательной работы факультета, кафедр, кураторов академических групп, студенческого совета обучающихся «Коалю» и других общественных и творческих объединений.

Все преподаватели факультета решают воспитательные задачи на учебных занятиях, используя воспитание через предмет, его содержание и методику преподавания. В КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» существует кураторство для академических групп 1, 2 курсов и на факультете на общественных началах - 3-4 курсов очной формы обучения. Ежегодно организуются встречи администрации института со студенческим активом, деканом и кураторами групп проводится родительское собрание для 1 курса.

Во внеучебной деятельности студентам созданы условия для развития социальной активности, профессионального и гражданского самоопределения, самореализации и максимального удовлетворения потребностей в интеллектуальном, культурном, нравственном и физическом развитии. В КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» действуют более 25 студенческих объединений и организаций: творческие коллективы, клубы, отряды.

Активное участие в освещении студенческой жизни осуществляли медиа организации, представленные студенческой газетой «Точка», студенческим телевидением и медиа-холдингом «ЗСВ».

Студенты участвуют в культурно-массовых мероприятиях различного уровня, которые направлены на формирование межкультурной толерантности, спортивных универсиадах и олимпиадах, а также в городских митингах и праздничных мероприятиях. Студенты-активисты награждаются премиями и благодарственными письмами директора КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ».

Активно развивается студенческое самоуправление, проводятся различные конкурсы, школы студенческого актива. На базе КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» проведены региональный форум «Разве можно былое забыть?..», акции «Окна Победы», «Свеча памяти», «Марафон «День памяти» с участием студентов профиля «Физическая культура». Студенты приняли участие в фестивале творчества «Студенческая весна», победители приняли участие в областном конкурсе и стали призерами фестиваля «Студенческая весна в Кузбассе», концертная программа получила Специальный приз фестиваля. Активное участие приняли первокурсники в конкурсе «Первый снег». Традиционно участники педагогических отрядов приняли участие в региональных и всероссийских конкурсах вожатского мастерства.

Студенты принимают активное участие в спортивных и физкультурно-массовых мероприятиях.

Система воспитательной и внеучебной работы в КГПИ КемГУ способствует

формированию активной гражданской позиции студентов, развивает их лидерские способности, коммуникативные и организаторские умения, опыт взаимодействия в команде.

6. Материально-техническое обеспечение

КГПИ ФГБОУ ВО «КемГУ» располагает необходимым материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации ОПОП 49.03.01 Физическая культура, профиль «Инструктор-методист по физической культуре и спорту».

Учебные аудитории укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории. Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обеспечением доступа к ЭИОС КГПИ «КемГУ». В образовательном процессе используется компьютерный класс и лаборатория функциональных исследований.

Практические занятия по спортивным дисциплинам проводятся в спортивном и гимнастическом залах факультета физической культуры, естествознания и природопользования, а также в спортивном комплексе «Олимп», в составе которого плавательный бассейн 25 м (6 дорожек), малый спортивный зал, большой спортивный зал, зал ритмической гимнастики, фитнес-зал, тренажерный зал, оснащенный 32 тренажерами и оборудованием для занятий атлетической гимнастикой. Спортивные залы оснащены оборудованием: тренажеры, шведские стенки, спортивный инвентарь, стойки волейбольные с сеткой, кольца баскетбольные, табло универсальное, скамьи гимнастические, ворота для футбола, вышки для прыжков и др.

Информация о специальных условиях для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья размещена на официальном сайте КГПИ «КемГУ» в разделе «Доступная среда» (<https://nbikemsu.ru/sveden/ovz/>).